

## **Какие категории граждан имеют право на получение бесплатной юридической помощи?**

В соответствии со статьей 48 Конституции Российской Федерации, каждому гарантируется право на получение квалифицированной юридической помощи. В случаях, предусмотренных законом, юридическая помощь оказывается бесплатно.

Статьей 20 Федерального Закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» предусмотрены категории граждан, имеющие право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, и случаи оказания такой помощи. Так, к таким категориям, государство относит граждан с низкими доходами, лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, а так же лиц, которые в силу состояния здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не могут самостоятельно осуществлять защиту своих прав.

Бесплатная юридическая помощь может оказываться физическими и юридическими лицами - участниками государственной и негосударственной системы бесплатной юридической помощи, а также иными лицами, имеющими право на оказание такой помощи.

В рамках государственной системы бесплатная юридическая помощь оказывается, в частности, федеральными органами исполнительной власти и подведомственными им учреждениями, органами исполнительной власти субъектов РФ и подведомственными им учреждениями, органами управления государственных внебюджетных фондов, государственными юридическими бюро, а также адвокатами, нотариусами и другими субъектами, наделенными правом участвовать в соответствующей государственной системе.

В рамках негосударственной системы бесплатная юридическая помощь оказывается, в частности, юридическими клиниками, в том числе студенческими, и негосударственными центрами бесплатной юридической помощи.

Вместе с тем, следует отметить, что для оказания бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы необходимо, чтобы вопрос имел правовой характер, не получил ранее разрешения вступившим в законную

силу судебным постановлением, принятым по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям, а также по спору должно отсутствовать решение третейского суда.

Информацию об органах и лицах полномочных и оказывающих такую юридическую помощь Вы вправе получить в свободном доступе на сайте Министерства Юстиции России в телекоммуникационной сети «Интернет».  
Помощник прокурора Апанасенковского района Дебёлая О.В.